
 
 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária 

do 1º Período Ordinário da 20ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, sob 

a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 

Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 

Antônio Picanço Cardoso Júnior, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 

Darlison da Silva Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira, Edcarlos de Souza 

Azevedo, Antônio Junior de Souza Leite, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

Miguel Ângelo de Oliveira Canto e Mônica Franco dos Anjos. Ausentes os 

vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta Monteiro Godinho e Rosivaldo 

da Costa Junior, os três últimos com ausências justificadas, por se 

encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 

lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Requerimento nº 005/25, da vereadora Mônica Franco, 

pede que seja oficiado a secretária municipal de saúde, solicitando um 

parecer jurídico desta secretaria, em relação a carga horária dos servidores 

públicos que atualmente ultrapassam as 40h/semanais conforme o edital do 

concurso público de 2010; Requerimento n° 006/25, do vereador  Renan 

Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 

possibilidade de implantação de um novo microssistema de abastecimento  

d’água caixa d’água na Comunidade Santa Maria, Lago Tapixaua, 

localizada no Médio Trombetas; Requerimento nº 003/25, do vereador 

Junior Leite, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 

providencias em caráter de urgência, para a manutenção do microssistema 

de abastecimento d’água na Comunidade Varre Vento – Rio Erepecuru; 

Requerimento nº 007/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a disponibilidade maquinários para 



 
a realização da manutenção e alargamento do Ramal do Tapixáua; 

Requerimento nº 008/2025, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a possibilidade de conceder 

auxilio para a reforma e o calafeto do batelão da Comunidade Santa Maria, 

Lago Tapixáua, no Médio Trombetas, bem como a manutenção da máquina 

da referida embarcação; Pedido de Licença do vereador Manoel Bochecha, 

solicitando dois dias de licença nos dias 01 e 02 de abril do ano em curso, 

para participar da elaboração dos Planos de Vida das Comunidades 

Remanescentes dos Quilombos do Território do Alto Trombetas; Projeto de 

Lei nº 014/25, de autoria do vereador Toninho Picanço, que dispõe sobre a 

proibição da Contratação de pessoas com histórico de condenação poro 

crimes sexuais para atuarem na área da educação do Município de 

Oriximiná, bem como sua participação  em concursos públicos e processos 

seletivos e/ou afastamento para atuar em outras áreas da administração os 

que estejam respondendo a PAD ou em Instâncias do Poder Judiciário; 

Convite recebido do presidente da Câmara de Santarém. Terminada a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Ocupou a tribuna o vereador Toninho Picanço, reportou-se 

sobre o Projeto de Lei que apresentou nesta de que versa sobre a proibição 

da Contratação de pessoas com histórico de condenação por crimes 

sexuais para atuarem na área da educação do Município de Oriximiná, bem 

como sua participação  em concursos públicos e processos seletivos e/ou 

afastamento para atuar em outras áreas da administração os que estejam 

respondendo a PAD ou em Instâncias do Poder Judiciário, justificou seu 

trabalho dizendo, que os alunos precisam serem protegidos, principalmente 

as crianças e adolescentes, ou seja, não permitir que pessoas que tenham 

cometidos crimes sexuais e/ou estejam respondendo por tal crime atuem na 

área da educação, por esta razão que apresentou o presente projeto de lei 

que vai ser analisado pelas comissões competentes, o qual espera contar 

com o apoio de todos os vereadores na aprovação do mesmo. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Renan Guimarães, após ter sido substituído na 

presidência pelo 1º secretário, que após saudar os presentes reportou-se 

sobre os requerimentos que apresentou nesta sessão solicitando um 

microssistema d’água, reforma e calafeto do batelão e do maquinário da 

Comunidade Santa Maria no Lago Tapixaua, os quais espera contar com o 

apoio dos nobres vereadores, na aprovação dos mesmos. Continuando o 

nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a 

direção do hospital São Domingos Sávio e demais servidores daquela 

maternidade, agradecendo e parabenizando pela receptividade que obteve 



 
quando esteve com sua esposa, não por ser vereador, mas como cidadão 

comum, onde presenciou a dedicação pelos serviços prestados por aqueles 

servidores aos pacientes, os quais merecem nossos reconhecimentos. 

Ainda com a palavra o vereador Renan agradeceu todos os vereadores 

pelas palavras de apoio e conforto que manifestaram durante os dias difíceis 

que teve com a saúde de sua esposa, que passou por um procedimento 

cirúrgico, mas com a proteção divina ocorreu tudo tranquilo. Lembrou o 

nobre vereador que quando esteve participando de uma comissão de 

vereadores e o prefeito em uma reunião do o governador Helder Barbalho, 

colocaram as demandas na área da saúde do nosso município, onde ele 

destinou recursos para reforma e ampliação do hospital municipal, 

construção de uma maternidade e do prédio da Câmara, portanto todos os 

benefícios que vem para o nosso município, é relevante, até porque quem 

ganha com isso é a nossa população.  Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

Líderes Partidários. Com a palavra a vereadora Mônica Franco, parabenizou 

todos os servidores da área da saúde de Oriximiná, acrescentando que a 

saúde de Oriximiná não está 100%, mas é muito melhor do que dos outros 

municípios circunvizinhos.  Em relação a questão do TFD, disse que vai 

marcar uma reunião com a secretária municipal de saúde e o prefeito 

municipal, para tratar deste assunto. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Miguel Canto, inicialmente manifestou sua solidariedade à família do Sr. 

José Luiz Almeida, que faleceu em nosso município, pedindo a Deus que 

conforte o coração da família enlutada. Continuando o nobre vereador, 

lembrou que na sessão anterior falou sobre o projeto de especialização da 

educação infantil em parceria com a UFOPA e a Universidade do Piauí, que 

foi aprovado o que será de grande relevância para a educação do nosso 

município. Disse ainda que teve a satisfação de saber que mais um projeto 

denominado “Feiras de Ciências de Oriximiná”, foi contemplado, o que é 

gratificante, uma vez que vai incentivar as feiras de ciências, não só para 

Oriximiná, como também dos municípios circunvizinhos. Disse ainda que 

Oriximiná está em quarto lugar dos melhores projetos na área da educação, 

o que é orgulho para todos os oriximiaenses. Acrescentou ainda o Edil, que 

vai ser baixado um edital sobre esta questão. Por esta razão convidou todos 

os professores de Oriximiná para elaborarem seus projetos voltados para a 

área da educação. Em seguida parabenizou todos que apoiaram seu projeto 

acima citado. Ainda com a palavra o vereador Miguel Canto, parabenizou o 

prefeito pela reforma da Escola Santa Maria Goretti, uma obra de qualidade, 

o que demonstra avanço na qualidade da educação local. Em aparte o 



 
vereador Renan Guimarães, parabenizou a secretária municipal de 

educação e o prefeito pela belíssima obra da escola SAMGO, que vai 

inaugurar na sexta-feira, que infelizmente não poder estar presente, mas 

desde já convida os vereadores e a população em geral, para participarem 

da reinauguração daquele educandário que faz parte da história na área da 

educação do nosso município. Em aparte o vereador Toninho Picanço, 

parabenizou a Secretária de educação prof.ª Ivana Pereira e o Prefeito 

Delegado Fonseca, pela obra da escola SAMAGO. Acrescentando que foi 

executada uma obra de qualidade naquele educandário o que será de 

grande relevância para os alunos e professores. Continuando o nobre 

vereador informou que a escola de governo, vai realizar nesta quarta-feira 

dia 26 de março a formação do curso de refrigeração, como também do 

curso dos primeiros socorros, convidou todos os vereadores para 

participarem do evento que será realizado na escola Maria Queiroz, as 

19:00 hs. Em aparte o vereador Carlinho Azevedo, disse que a escola Santa 

Maria Goretti é referência em nosso Município, inclusive foi aluno daquela 

escola, onde guarda recordações. Continuando o Edil parabenizou a 

secretária de educação e o prefeito pela reforma do SAMAGO, mas uma 

obra de qualidade em nosso município, executada pelo Prefeito Delegado 

Fonseca. Em seguida o nobre falou da importância do PMEIC na área da 

educação de Oriximiná, que está sendo realizado na escola Helvécio 

Guerreiro. Retomando a palavra o vereador Miguel Canto, disse que 

realmente a escola de governo tem realizado vários cursos de formação 

para os nossos munícipes, o que é gratificante. Finalizou o Edil convidando 

todos os vereadores e a população em geral, para participarem da 

reinauguração da escola Santa Maria Goretti, que será realizada no dia 28 

de março, do ano em curso a partir das 18:00 horas.  Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira 

Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura 

das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a 

discussão os requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos 

requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um 

a um. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Mônica 

Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 



 
Junior Leite. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário o pedido de licença 

do vereador Manoel Bochecha, sendo aprovado por unanimidade. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Darlison da Silva, 

parabenizou o prefeito pelos prêmios concedidos aos contribuintes do IPTU, 

que pagam corretamente o referido imposto. Parabenizou ainda o Gestor 

Municipal pela belíssima obra da escola Santa Maria Goretti, que será 

reinaugurada na sexta feira, dia 28 de março, todos estão convidados a 

participarem do evento.  Com a palavra o vereador Junior Leite, inicialmente 

agradeceu os vereadores que aprovaram o requerimento que apresentou 

nesta sessão. Continuando o vereador disse que está indo as comunidades 

aos bairros de nossa cidade, em busca das demandas em todas as áreas, 

e levando ao conhecimento do executivo municipal para que sejam tomadas 

as devidas providencias. Finalizou o nobre vereador parabenizando a 

secretária de educação e o prefeito municipal pela grande obra da escola 

Santa Maria Goretti. Com a palavra o vereador Ludugero Júnior, convidou 

todos os membros da comissão de justiça para uma reunião na segunda-

feira as 10 horas da manhã, a fim deliberarem vários projetos de leis que se 

encontram em tramitação na comissão de Constituição e Justiça, para que 

sejam encaminhados a outras comissões permanentes deste Poder. Disse 

ainda que são projetos de leis de grande relevância para nossa população. 

O vereador Miguel Canto, disse que todos os projetos que vierem em prol 

da população oriximinaense, terá seu apoio. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 

outra para próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata.  Eu,_______________________________, 2º 

Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


